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1. Történelmi mélyponton a CSU 

Közel 75 éves negatív csúcsot ért el a CDU testvérpártja, a Keresztényszociális Unió (CSU) 

Bajorországban. A helyhatósági választások utáni első gyors értékelésében Markus Söder CSU 

pártelnök látszólag optimistán nyilatkozott: „A CSU messze a legerősebb erő Bajorországban a 

helyhatósági választásokon. (…) Míg más pártok veszteségeket szenvednek, a CSU stabil marad. A 

Zöldek szenvedték el a legnagyobb veszteségeket a bajor helyi választásokon”. Ugyanakkor a 

színfalak mögött minden bizonnyal jóval kisebb volt az öröm a március 8-i választások 

eredményeinek beérkezését követően. Tény, a CSU még mindig egyértelműen vezet a bajor járási 

és városi tanácsi választásokon. A párt összesen 32,5%-ot ért el, mellyel stabilan 19–20 

százalékpontos előnnyel vezetnek a többi párt előtt. Mindazonáltal az is tény, hogy a CSU alapítása 

óta csak egyszer – mintegy 74 éve – teljesített gyengébben a helyi választásokon, mint most. Szintén 

a vesztesek közé tartoznak a komolyabb visszaesést elkönyvelni kénytelen Zöldek – mostani 

13,6%-os voksarányuk messze elmaradt az előzetes várakozásoktól (2020: -3,9%). Kisebb 

mértékben, de szintén visszaesett a 12,3%-on végzett SPD (2020: -1,4%), míg szinte megismételte 

hat évvel ezelőtti eredményét a Bajorországban a CSU-val tartományi szinten kormányzó Szabad 

Választók – 12,1%-ot érve el (2020: +0,2%). A legnagyobb szavazatszám-növekedést 

mindazonáltal Bajorországban is az AfD könyvelhette el, amely 12,2%-os eredményével több mint 

dupla annyi szavazatot kapott, mint 2020-ban (+7,5%). A párt számára ugyanakkor kudarc, hogy 

az előzetes tervekkel szemben nem sikerült elérnie azon előzetes célkitűzését, hogy bekerüljenek a 

járási elnöki vagy polgármesteri posztért folyó második fordulóba. 

Ezeknél sok esetben nem született még meg a végleges eredmény. Ugyanis a március 22-i második 

forduló dönt majd a győztes személyéről – a 22 megyei jogú város polgármesterjelöltjei közül csak 

öt szerezte meg a szükséges többséget, míg 62 járás esetében 33-nak sikerült az első körben elnököt 

választani.  

Érdekesség még, hogy a mostani választások esetében számos új jogi szabályozás is érvénybe lépett. 

A hivatásos polgármesterek és járási elnökök jelöltségére vonatkozó eddigi 67 éves korhatárt 2023 

júliusában egy tartományi közgyűlési határozat eltörölte. Ezenkívül a polgármesteri tisztség 

rendszeres, főállású betöltésének küszöbértékét a korábbi 5000-ről 2500 lakosra csökkentették. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

https://www.tagesschau.de/inland/regional/bayern/br-historisch-schwacher-wahlsieg-csu-und-co-nach-der-kommunalwahl-106.html
https://www.spiegel.de/politik/csu-kommunalwahl-in-bayern-laeuft-so-schlecht-wie-seit-fast-75-jahren-nicht-mehr-a-ae24400e-0db6-40ec-8cbd-cf24f4971acc
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2. Jelentős nyereségcsökkenés a Volkswagen-csoportnál 

A Volkswagen-csoport 2025-ös pénzügyi eredményei komoly visszaesést mutatnak: Európa 

legnagyobb autógyártójának nyeresége közel a felére csökkent az előző évhez képest. A vállalat 

adózás utáni eredménye 12,4 milliárd euróról 6,9 milliárd euróra esett vissza, ami mintegy 44%-os 

csökkenést jelent. Ez egyébként a legalacsonyabb eredmény a 2016-os dízelbotrány óta. Ami a 

vállalat bevételét illeti, 0,8%-kal, mintegy 322 milliárd euróra csökkent. A kedvezőtlen pénzügyi 

eredmények hátterében azonban meglepő módon nem a kereslet visszaesése áll elsősorban. A 

Volkswagen 2025-ben ugyanis világszerte mintegy 8,98 millió járművet értékesített, ami csupán kis 

mértékben (0,5%) marad el az előző évi adatoktól. Európában a vállalat értékesítése még 

növekedett is, a kínai és észak-amerikai piacokon tapasztalható visszaesés azonban ellensúlyozta 

ezt a bővülést. 

A nyereség csökkenésének fő okai inkább a külső gazdasági környezetben és bizonyos stratégiai 

döntésekben keresendők. A Volkswagen vezetése szerint jelentős terhet jelentettek az Egyesült 

Államok által bevezetett vámok, amelyek közvetlen és közvetett hatásai mintegy ötmilliárd eurós 

pluszköltséget okoztak a vállalatnak. Emellett komoly pénzügyi következményekkel járt a Porsche 

márka elektromos stratégiájának korrekciója is. A sportautógyártó korábban gyors átállást tervezett 

az elektromos meghajtásra, azonban a kereslet és a piaci reakciók elmaradtak a várakozásoktól. 

Emiatt a vállalat 2025-ben stratégiát váltott, és a korábban tervezettnél hosszabb ideig folytatja a 

hagyományos belső égésű motorral és hibrid hajtással működő modellek gyártását. Ez a stratégiai 

irányváltás különösen a Porsche eredményeiben mutatkozott meg látványosan. A márka működési 

eredménye 2025-ben mindössze 90 millió euróra csökkent, szemben az előző évi mintegy 5,3 

milliárd euróval. A visszaesésben itt is szerepet játszott a kínai kereslet csökkenése, az amerikai 

vámok, valamint az elektromos átállás ütemének túlzottan optimista megítélése. Mivel a sportautó-

vásárlók körében továbbra is erős a hagyományos motorok iránti kereslet, a Porsche ismét nagyobb 

hangsúlyt helyez a klasszikus meghajtású modellekre. 

A Volkswagen vezetése ugyanakkor hangsúlyozza, hogy az elektromobilitás iránti alapvető 

elkötelezettség nem változott. Oliver Blume vezérigazgató szerint a villanyhajtás hosszú távon 

továbbra is a technológiailag legígéretesebb irány. Az elmúlt időszakban a Volkswagen elektromos 

modelljei jelentős fejlődésen mentek keresztül: javult a minőség és a szoftveres háttér, miközben 

az európai értékesítések is növekedtek. A vállalat elektromos autóinak eladásai az elmúlt évben 

mintegy 66%-kal emelkedtek. 

A vállalat a jelenlegi kihívásokra két fő iránnyal kíván reagálni. Egyrészt olyan új modellek 

fejlesztésére koncentrál, amelyek nagyobb piaci érdeklődést váltanak ki – különösen az elérhetőbb 

árú elektromos autók szegmensében. Másrészt a Volkswagen jelentős költségcsökkentési 

programot indított. A 2023-ban meghirdetett takarékossági intézkedések keretében több gyár 

működési költségeit sikerült mérsékelni, miközben a vállalat létszámcsökkentést is tervez. A 

konszern bejelentése szerint 2030-ig mintegy 50 ezer munkahely megszüntetésére kerül sor 

Németországban a Volkswagen AG-nél, valamint a Porsche, az Audi és a szoftverfejlesztéssel 

foglalkozó Cariad leányvállalatnál. A létszámleépítést a tervek szerint fokozatosan hajtják végre. A 

cégvezetés szerint mindez egy mélyebb iparági átalakulás része. Oliver Blume úgy fogalmazott, hogy 

az a gazdasági modell, amely évtizedeken át sikeresen működtette a német autóipart, ma már nem 

alkalmazható változatlan formában. A szektor egyszerre néz szembe a technológiai átállás, az 

erősödő globális verseny és a geopolitikai feszültségek kihívásaival, miközben a német 
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gazdaságpolitikai környezet is egyre kiszámíthatatlanabbá vált. A vállalatoknak így nemcsak a piaci 

változásokhoz kell alkalmazkodniuk, hanem a sokszor változó politikai és szabályozási irányokhoz 

is. A Volkswagen jelenlegi lépései ezért részben egyfajta stratégiai alkalmazkodásként is 

értelmezhetők ehhez a bizonytalan gazdaságpolitikai környezethez. A Volkswagen számára a 

következő évek kulcskérdése az lesz, hogy a költségcsökkentés, az új modellstratégia és az 

elektromos átállás összehangolásával sikerül-e ismét stabil növekedési pályára állítani a vállalatot. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

3. Szorul a hurok a Rajna-vidék-pfalzi tartományi választások előtt 

Baden-Württemberg után Rajna-vidék-Pfalzban kerül sor a következő fontos megmérettetésre: a 

tartományban 2026. március 22-én tartanak tartományi parlamenti választásokat, amelyek előzetes 

felmérései rendkívül szoros versenyt jeleznek. Az ARD legfrissebb közvélemény-kutatása szerint a 

CDU és az SPD fej fej mellett áll, míg a harmadik helyen az AfD szerepel, megelőzve ezzel a 

Zöldeket. Az esemény különös figyelmet kíván, mivel Rajna-vidék-Pfalz a német 

szociáldemokraták egyik utolsó tartományi fellegvárának számít: az SPD az elmúlt 35 évben 

minden tartományi parlamenti választást megnyert. A párt ezért most is abban bízik, hogy 

megismétlődik az a jelenség, amely a tartomány politikájában már többször megfigyelhető volt, azaz 

a kampány végére sikerül ledolgozni a közvélemény-kutatásokban mért hátrányt, és végül mégis a 

szociáldemokraták végeznek az első helyen. A jelenlegi felmérések szerint a CDU 29, míg az SPD 

28%-on áll, ugyanakkor utóbbi számára figyelmeztető jel, hogy ezzel az eredménnyel története 

során először 30% alá esne a tartományban. A CDU ezzel szemben valamelyest javítana a legutóbbi 

választáson elért eredményéhez képest, amely 27,7% volt. 

A legnagyobb erősödést azonban – a szövetségi tendenciákhoz hasonlóan itt is – az AfD 

könyvelheti el: a jelenlegi becslések szerint 19%-os támogatottságot érhet el, ami több mint 

kétszerese a legutóbbi tartományi választás eredményének. Ami a tartományi kormánykoalíció, – 

amely Németország-szerte egyedi, hiszen „jelzőlámpa-koalíció”, – másik két pártját illeti, a Zöldek 

8%-on állnak, míg az FDP támogatottsága 3% alá csökkent, ami azt jelentené, hogy utóbbi kiesne 

ebből a tartományi parlamentből is. Ez komoly politikai következményekkel járna, hiszen 2016 óta 

ez a három párt irányítja a tartományt és a jelenleg mért számok alapján ez a koalíció nem tudná 

folytatni a kormányzást. Matematikailag ugyanakkor több alternatíva is elképzelhető lenne: például 

egy SPD-CDU nagykoalíció, illetve elméletileg az is, hogy valamelyik nagy párt az AfD-vel lépjen 

szövetségre. Utóbbi lehetőséget azonban mind az SPD, mind a CDU kategorikusan kizárta. 

A választás külön érdekessége, hogy kormányfőjelölti szinten jelentős személyi különbségek 

látszanak. Az SPD új miniszterelnöke, Alexander Schweitzer – aki 2024-ben vette át a tisztséget a 

hosszú ideig hivatalban lévő Malu Dreyer után – jóval kedvezőbb személyes megítéléssel 

rendelkezik, mint a CDU jelöltje, Gordon Schnieder. A felmérések szerint a választók 44%-a 

elégedett Schweitzer munkájával, míg Schnieder esetében ez az arány csupán 23%-ra tehető. 

Ráadásul a CDU politikusát a tartomány lakóinak több mint fele egyelőre alig ismeri. 

Az SPD helyzetét ugyanakkor nemcsak a szoros verseny nehezíti. A tartomány politikáját még 

mindig árnyékolja a 2021-es Ahr-völgyi árvíz kezelése, amely komoly kritikákat váltott ki az akkori 

tartományi vezetés irányába. Bár Malu Dreyer politikailag túlélte a válságot, a kormány 

válságkezelésével kapcsolatban a lakosság jelentős része továbbra is elégedetlen. Schweitzer 

https://www.tagesschau.de/wirtschaft/unternehmen/vw-volkswagen-jahreszahlen-analyse-100.html
https://www.welt.de/wirtschaft/article69afbba664d1f5a2cd51830b/volkswagen-gewinn-bricht-drastisch-ein-vw-streicht-50-000-stellen-in-deutschland.html
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számára ezért kulcskérdés lehet, hogy sikerül-e újra bizalmat építenie a választók körében. A 

kampány alakulását az is befolyásolhatja, hogy a választók jelentős része még nem hozott végleges 

döntést. A felmérések szerint a választásra jogosultak mintegy háromnegyede már eldöntötte, kire 

szavaz, ugyanakkor egy jelentős kisebbség még bizonytalan. A szakértők szerint ilyen helyzetben 

különösen fontos szerepet kaphat az úgynevezett taktikai szavazás, amikor a választók nem 

feltétlenül a számukra legszimpatikusabb pártot támogatják, hanem azt, amelynek győzelme egy 

másik politikai erő megerősödését akadályozhatja meg. Ami a kimenetelt illeti, bár az SPD 

történelmi dominanciája továbbra is fontos tényező, a közvélemény-kutatások alapján először 

merül fel reálisan annak lehetősége, hogy a CDU átvegye a vezetést a tartományban. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

4. Nem a káoszra, nem az eszkalációra – Izraelben járt a német 

külügyminiszter 

Több helyszínes közel-keleti útjának második állomásaként Izraelbe látogatott Johann Wadephul 

(CDU) szövetségi külügyminiszter március 10-én – az iráni háború kitörése óta első európai 

külügyminiszterként.  

Izraeli kollégájával, Gideon Saar-ral a Jeruzsálem közelében lévő korábbi rakétatámadás érte Bét-

Semesben tett látogatást követő sajtótájékoztatón Wadephul kiemelte Németország szolidaritását 

Izraellel, azonban felhívta a figyelmet Irán szétesésének veszélyére is. „Senki sem érdekelt a 

káoszban, a polgárháborúban vagy Irán szétesésében. A következmények jelentősek lennének, és 

azokat Európában is éreznénk.” Figyelmeztetett az eszkaláció kiterjedésére, ami miatt további 

országok is „káros hatást szenvednének”. A Perzsa-öböl térségének lakossága már most is „az iráni 

támadások válogatás nélküli célpontjává vált”. A külügyminiszter hozzátette: súlyos hiba volt, hogy 

a Hezbollah Irán oldalán támadta meg Izraelt. A megszállt Ciszjordániában elkövetett radikális 

izraeli telepesek erőszakos cselekményeivel kapcsolatbab egyértelműen fogalmazott: 

„Egyértelműen elítéljük a radikális telepesek által alkalmazott erőszakot, amely néhány napja ismét 

palesztinok halálához vezetett”. Emellett a német külügyminiszter emlékeztetett a Gázai övezetben 

kialakult helyzetre, amelyet az Irán elleni háború miatt nem szabad elfelejteni. „A humanitárius 

helyzet továbbra is rossz.” Figyelmeztetett továbbá, hogy az iráni helyzet miatt a gázai béketerv 

végrehajtása nem állhat meg. Friedrich Merz (CDU) kancellár korábbi, Donald Trump amerikai 

elnöknél tett látogatására rácsatlakozva Wadephul is rávilágított, az amerikai-izraeli beavatkozás 

nélkül Irán rövid időn belül atomfegyver birtokába került volna. Arra azonban, hogy a konfliktus 

meddig fog elhúzódni, továbbra sincs egyértelmű válasz. Mindazonáltal egy vég nélküli háború nem 

áll Németország érdekében – fogalmazott Merz korábban. 

A sajtótájékoztató előtti, bét-semesi látogatás azonban nem volt véletlen: a várost ért rakétatámadás 

megközelítőleg egy héttel Wadephul útja előtt történt, kilenc ember halálát okozva, több mint 50 

másikat pedig megsebesítve. Az eset megerősítette az utat övező amúgy is magas biztonsági 

készültség létjogosultságát: a visszaút előtt a delegáció még felszállás előtt el kellett hagyja a gépet, 

és futva kellett menekülniük egy óvóhelyre, mert a Tel-Aviv környékén légiriadó volt. Röviddel 

később feloldották a figyelmeztetést és elindulhatott a delegáció a Perzsa-öböl többi országába, 

ahol a konfliktus okozta kereskedelmi nehézségekre és az energiakrízisre igyekeztek megoldást 

https://www.tagesschau.de/inland/deutschlandtrend/deutschlandtrend-vorwahl-rp-100.html
https://www.swr.de/swraktuell/wahlen/landtagswahl/taktisches-waehlen-landtagswahl-rlp-wer-vielleicht-profitiert-100.html


5  

találni, majd a NATO-partner Törökországgal védelmi és esetleges migrációs veszélyekről 

tárgyaltak. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

5. Németország a negyedik legnagyobb globális fegyverexportőr 

Németország 2021 és 2025 között a világ negyedik legnagyobb fegyverexportőrévé vált. Ez derül 

ki a stockholmi SIPRI békekutató intézet nemzetközi fegyverkereskedelemről szóló legfrissebb 

jelentéséből. Németország ezzel megelőzte Kínát, amely most az ötödik helyen áll. Világszerte a 

fegyverszállítások az elmúlt öt évben közel 10%-kal nőttek. A legnagyobb importáló régió mára 

Európa lett, amely az előző öt évhez képest több mint megháromszorozta behozatalát. A SIPRI 

szerint elsősorban harci repülőgépeket és nagy hatótávolságú légvédelmi rendszereket vásároltak 

amerikai gyártóktól. 

Az intézet adatai szerint a változó trend mindenekelőtt az ukrajnai háborúnak köszönhető. 

„Reakcióként az európai államok még több fegyvert vásárolnak, mint amit egyébként is terveztek. 

Ehhez jön még az aggodalom a világ más részein zajló fejlemények miatt” – mondta Pieter 

Wezeman, a SIPRI kutatója. Szerepet játszik ebben az a bizonytalanság is, hogy Donald Trump 

elnöksége alatt az USA vészhelyzetben milyen mértékben védené meg európai NATO-partnereit. 

Fentiek fényében nem meglepő, hogy összességében a fegyverszállítások mintegy 33%-a európai 

országokba irányult. Wezeman szerint ez a Trump politikájával kapcsolatos bizonytalanság ellenére 

sem fog változni. „Ez egyrészt azzal függ össze, hogy az európaiak már olyan mértékben 

rendelkeznek amerikai katonai technológiával, hogy nem akarnak ezen változtatni”. Másrészt az 

európai államok tisztában vannak azzal, hogy az amerikai fegyverek vásárlása hozzájárul az Egyesült 

Államokkal való kapcsolatok hosszú távú megerősítéséhez. 

A legtöbb más régióban a fegyvervásárlások aránya inkább visszaesett – így a Közel-Keleten is. A 

kutatók szerint ott a fegyverkezés csúcspontját már korábban elérték. A 2010-es évek második 

felében Izrael, Szaúd-Arábia, Katar és az Egyesült Arab Emírségek hatalmas összegeket fektettek 

új fegyverek vásárlásába. „Így olyan kapacitásokat építettek ki, amelyeket most pontosan úgy tudnak 

felhasználni, ahogyan azt teszik” – magyarázta Wezeman. A legnagyobb fegyverexportőr továbbra 

is az USA maradt, amelyet Franciaország és Oroszország követ. A kutatók szerint a világ más 

részein zajló fejleményekkel és a Közel-Keleten jelenleg dúló háborúval kapcsolatos aggodalmak 

tovább fogják növelni a keresletet. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

6. Németország felszabadítja stratégiai olaj tartalékainak egy részét az iráni 

háború miatt 

Az iráni háború következtében kialakult drasztikus olajár-növekedés és a Hormuzi-szoros blokádja 

miatti ellátási bizonytalanság okán a Nemzetközi Energiaügynökség (IEA) rekordméretű 

válságkezelő lépésről döntött. A szervezet 32 tagállama összesen 400 millió hordó nyersolajat 

szabadít fel stratégiai tartalékaiból a világpiac stabilizálása érdekében. Katherina Reiche (CDU) 

szövetségi gazdasági miniszter szerdán bejelentette, hogy a globális akció keretében Németország 

is megnyitja nemzeti tartalékait és 19,5 millió hordó nyersolajat bocsát rendelkezésre. A miniszter 

https://www.auswaertiges-amt.de/de/aussenpolitik/nahermittlererosten/2759392-2759392
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/wadephul-israel-krieg-iran-100.html
https://www.tagesschau.de/ausland/europa/sipri-bericht-europa-waffenimporte-aufruestung-100.html
https://www.tagesspiegel.de/internationales/neuer-sipri-bericht-bericht-deutschland-viertgrosster-waffen-exporteur-15331213.html
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hangsúlyozta továbbá, hogy Németország energia- és gázellátása biztosított, mivel az EU függősége 

a Perzsa-öböl menti gáztól rendkívül alacsony. A német stratégiai készleteket nagyrészt észak-

németországi föld alatti barlangokban (például Wilhelmshavenben és Sottorfban), valamint titkos 

felszíni tartályparkokban tárolják. Ezek a tartalékok normál esetben 90 napnyi import kiesését 

képesek pótolni. 

A kormány az ellátásbiztonság garantálása mellett a lakossági terhek enyhítésére is intézkedéseket 

vezet be. Mivel a benzin és a gázolaj ára már tartósan két euró felett van literenként, a szövetségi 

kormány korlátozza a benzinkutak árazási gyakoriságát. Az osztrák modellhez hasonlóan a 

töltőállomások ezentúl naponta csak egyszer emelhetik majd az áraikat Németországban, míg 

csökkenteni bármikor lehetőségük lesz. Emellett szigorítják a trösztellenes törvényeket, nagyobb 

jogkört adva a Szövetségi Versenyhivatalnak (Bundeskartellamt) az árrögzítések elleni fellépésre. 

A gazdasági elemzők véleménye megoszlik a helyzet súlyosságáról. Marcel Fratzscher, a berlini 

székhelyű Német Gazdaságkutató Intézet (DIW) elnöke szerint a tartalékok felszabadítása ésszerű, 

de ha a konfliktus elhúzódik, az csupán „csepp a tengerben”. A DIW szerint a gazdasági növekedés 

0,1-0,2 százalékkal lassulhat, míg a Kieli Világgazdasági Intézet (IfW) vezetője, Gabriel Felbermayr 

arra figyelmeztet, hogy minden 10 dolláros olajár-emelkedés tizedével csökkentheti az iparosodott 

országok növekedését. Friedrich Merz (CDU) kancellár leszögezte: Németországnak nem érdeke 

egy végtelen háború, mivel az a biztonságra, az energiaellátásra és a migrációs helyzetre is negatív 

hatással van. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

7. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei 

Rendezvényajánló 

A Magyar-Német Intézet az Európai Együttműködésért „A kézirattól a diskurzusig: Hogyan 

alakítják a tudományos könyvkiadók a közgondolkodást” címmel szervez rendezvényt. 

Hogyan válik egy kézirat vitát kiváltó témává? Milyen kritériumok alapján támogatnak – vagy 

utasítanak el témákat? És milyen felelősséget viselnek a kiadók a gyorsuló médiaciklusok és a 

növekvő polarizáció korában? Ezekre a kérdésekre keresi majd a választ Dr. Florian Simon, a 

Duncker & Humblot tudományos kiadó ügyvezetője 2026. március 25-én 19 órától az MCC 

Scrutonban.  

A regisztrációért és további információkért kattintson ide. 

 

Az előadás a Közép-Európa eszméjének történeti fejlődését vizsgálja a Habsburg-monarchiától a 

két világháború közötti időszakon át, egészen a 1980-as évek újrafelfedezéséig, valamint napjainkig. 

Ezt az időszakot olyan értelmiségiek, mint Milan Kundera (1929–2023) és Václav Havel (1936–

2011) képviseltek. Hogyan határozható meg a Közép-Európa fogalma földrajzilag, kulturálisan és 

politikailag? Intézetünk az MCC Debreceni Képzési Központjával közösen előadást szervez 

„Közép-Európa – eszme és valóság napjainkban” címmel, amelynek keretében Antonia 

Baraniuk, a Chemnitzi Műszaki Egyetem történelemtudományi doktora beszél majd 2026. 

március 18-án 12:20 órától az MCC Debreceni Központjában. 

További információkért kattintson ide. 

https://www.tagesschau.de/inland/regional/nordrheinwestfalen/wdr-iran-krieg-deutschland-gibt-teil-der-nationalen-oelreserven-frei-100.html
https://www.handelsblatt.com/dpa/rasanter-anstieg-des-oelpreises-iea-will-wegen-iran-krieg-rekordmenge-oelreserven-freigeben/100207555.html
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/a-kezirattol-a-diskurzusig-hogyan-alakitjak-a-tudomanyos-konyvkiadok-a-kozgondolkodast
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/kozep-europa-eszme-es-valosag-napjainkban
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Mint az Osztrák–Magyar Monarchia utolsó trónörököse, Habsburg Ottó különböző nemzeti 

hovatartozások között mozgott, ami egész életére rányomta bélyegét. Az izgalmas előadáson szó 

lesz arról is, hogy a trónörökös 1945 után miként vált a Habsburg-restauráció kezdeti 

támogatójaként az európai integráció egyik legismertebb szószólójává, és milyen eszközöket látott 

működőképesnek a nacionalizmus leküzdésére. Intézetünk az MCC Pécsi Képzési Központjával 

pódiumbeszélgetéssel egybekötött előadást szervez „Habsburg Ottó Németország, Ausztria, 

Magyarország és Európa között” címmel, amelynek keretében Antonia Baraniuk, a Chemnitzi 

Műszaki Egyetem történelemtudományi doktora beszél majd 2026. március 25-én 17:00 órától 

az MCC Pécsi Központjában. 

További információkért kattintson ide. 

 

Perdülj, fordulj! Ennek a mottónak a jegyében szeretettel várunk minden érdeklődőt sváb 

táncházunkba, 2026. április 20-án, 19:00 órától a Mathias Corvinus Collegium Hunyadi 

Mátyás termében. Ezáltal nem csupán a Magyarországon élő német nemzetiség mindennapjaiba 

és a sváb kultúrába nyerhető mélyebb bepillantás, de a jó társaság, az élő zene és sváb néptáncok is 

biztosítottak az este folyamán. A rendezvény a Wunderbar Fesztivál keretében valósul meg, 

amelynek célja a német nyelv és a német nyelvű országok kultúrájának népszerűsítése. 

További információkért kattintson ide. 

 

Cikk- és interjúajánló 

Intézetünk igazgatója, Bauer Bence a Hit Rádió műsorában elemezte a baden-württembergi 

tartományi választások eredményét. A beszélgetésben szó esett a Zöldek győzelméről, a CDU 

szerepléséről, az AfD erősödéséről, valamint a német pártrendszer átalakulásáról. Bauer Bence 

részletesen beszélt a kampány témáiról, a migráció politikai hatásáról és arról is, milyen 

következményekkel járhat az eredmény a közelgő németországi tartományi választásokra és a 

szövetségi politikai erőviszonyok jövőbeli alakulására nézve Németországban összességében is. 

A teljes interjú itt nézhető vissza. 

 

Francois Mitterrand, a franciák szocialista államfője ellenezte a német újraegyesítést, a vele 

egyetértő Margaret Thatcher brit miniszterelnök pedig 1989-ben arra is figyelmeztetett, hogy 

az újraegyesített Németország túlságosan erős és nagyhatalmú lesz, s „alááshatja az egész 

nemzetközi helyzetet és veszélyt jelenthet a biztonságunkra”. Az 1980-as évek európai 

vezetőinek aggodalma már a múlté; ám a jelenlegi németországi fejlemények – például az 

erőteljes fegyverkezés, a háborús készülődés – indokolt aggodalommal töltheti el Európa 

népeit. Vajon nyugtalanító-e a német dominancia? Bauer Bence, intézetünk igazgatója Járai 

Judit vendége volt a Világpontban, ahol többek között erre a kérdésre is keresték a választ. 

A teljes interjú itt nézhető vissza. 

 

 

https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/habsburg-otto-nemetorszag-ausztria-magyarorszag-es-europa-kozott-1
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/wunderbar-fesztival-perdulj-fordulj-svab-tanchaz-az-mcc-ben
https://www.youtube.com/watch?v=yOjJssCT59k
https://www.youtube.com/watch?v=eE-u_8L10Tw
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